

洞庭湖水面扩大约1400平方公里

湘江洪峰平稳过境长沙,资江第2号洪水形成 我省紧急下拨救灾物资和资金



扫码看视频

“出发!”6月27日上午,在应急管理部支持下,省应急管理厅紧急调拨中央救灾物资和省级救灾物资4.6万件从长沙出发,发往11个市州。同时,省应急管理厅

还会同省财政厅紧急下拨了5577万元省级自然灾害生活救助资金,支持全省各地开展自然灾害受灾群众生活救助工作。

全省累计紧急避险转移超10万人

此次下拨的物资包括帐篷、折叠床、夏凉被等。省防办、省应急厅要求各级各地认真贯彻落实省委、省政府加强防汛抗灾决策部署,全力做好受灾群众安置工作,确保受灾群众有饭吃、有水喝、有衣穿、有病能得到及时医治、有临时安全住处。受灾地区要强化救灾物资、资金保障和监管,充分发挥物资、资金效益,帮助受灾群众恢复生产生活。

今年入汛以来,我省先后遭遇多轮强降雨袭击。全省14个市州发生不同程度洪涝和地质灾害,部分县市区受灾严重,直接经济损失巨大。

6月26日7时至27日7时,全省177个乡镇累计雨量超过50毫米,当前,强降雨仍在持续。积极防范应对强降雨,自6月16日以来,全省各地已累计投入巡堤查险处险劳力27.4万人,紧急避险转移超10万人。

湘江洪峰过境长沙,资江第2号洪水形成

记者从湖南省水文水资源勘测中心了解到,湘江长沙水文站于6月27日4时52分出现洪峰,洪峰水位37.14米,超警戒水位1.14米,在此轮洪水过程中水位涨幅为5.4米。27日7时57分,长沙水文站水位开始回落,意味着本次湘江洪峰已通过长沙。水文部门预计,长沙站将于6月28日10时左右退出警戒水位。

27日9时55分,受持续降雨影响,资江干流桃江水文站水位涨至39.2米,到达警戒水位,并达到洪水编号标准,“资江2024年第2号洪水”形成。这是相隔约48小时,资江迎来的第二次编号洪水,防汛形势严峻。

洞庭湖水面“涨”了约1400平方公里

受省内多轮强降雨影响,洞庭湖来水增加,长江三口及湘资沅澧四水入湖流量从6月17日8时的每秒12900立方米增至6月27日8时的每秒34900立方米。从6月17日8时至27日16时,11天时间,城陵矶站水位上涨了5.57米,洞庭湖水面扩大了约1400平方公里。之前处于断流状态的虎渡河湖南段、藕池河西支已恢复过流。

据气象水文部门预测,未来一周洞庭湖区降雨180毫米左右,城陵矶站水位将维持上涨趋势。

据气象预报,未来三天,湘西、湘北部分地区有大到暴雨,局地大暴雨。水文部门预测,6月29日前后,沅水凤滩水库,澧水江垭水库、皂市水库可能分别出现10000、4500、3000秒立方米入库洪水;未来三天,湘中、湘北强降雨区域内部分中小河流可能出现涨幅较大的洪水过程,最高涨幅可达7米。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元
三湘都市报全媒体见习记者 李致远



6月27日,长沙市水运事务中心水上应急救援艇在湘江长沙段巡逻。

迎着湘江洪峰巡航 长沙水运加大应急巡航频次



扫码看视频

6月27日,湘江洪峰过境长沙。由于湘江已超警戒水位,长沙辖区全线通航水域实施禁航。虽然洪峰过境,当日9时,长沙市水运事务中心水上应急救援艇依然准时出发。“水位越来越高,我们的巡航工作更加不能懈怠。”该中心水上应急救援中心副队长周海泉对三湘都市报记者说。

站在水上应急救援艇甲板处远眺,记者看到,在靠近三汊矶大桥处的一座小洲上,洪水已没过了整个树干,一些细小的树枝被洪水裹挟着向下游流去。

“你看,湘江世纪城河岸步道全淹了,捞刀河入湘江口的标示牌也快没过。”面对奔涌而来的洪水,周海泉忧心忡忡。他说,每日都要准时进行日常巡航,完成后,还会巡航重点码头,以防止船舶走锚等情况。

汛情期间,长沙水运水上应急救援中心加大了对湘江长沙段以及浏阳河、捞刀河通航水域的应急巡航频次。该项工作需检查水上航标、水上设施设备是否正常。如有突发情况,还可第一时间开展营救等工作。

虽然风大,还有降雨,但应急救援艇依然逆着水流方向在湘江航道行进。周海泉和他的同事们紧盯着宽阔的河面,丝毫不敢放松。约两个多小时后,巡航结束。“全面正常。”周海泉松了一口气。

长沙市水运事务中心党委书记、主任欧璟介绍,汛期实施全天24小时防汛值班制度,长沙水运储备了防汛应急运力船舶22艘,组织了20人的防汛抢险应急救援队伍并配备6艘工作艇。同时,联系了4支社会救援力量队伍,备有拖轮3艘、浮吊船1艘,一旦发生水上应急险情,可迅速统筹处置。

■文/图/视频
三湘都市报全媒体见习记者 李致远



记者直击

长沙“菜篮子”量足价稳 用“数字菜篮子”监测价格防止囤积居奇



扫码看视频

三湘都市报6月27日讯 近日,湖南多地强降雨持续,蔬菜供应充足吗?6月27日,记者来到长沙黄兴海吉星市场探访。

当日9时许,长沙黄兴海吉星市场货车有序进园,人群熙攘。尽管是雨天,二级市场采购区采购车装车、发车,一切井然有序,人声鼎沸。“卖得还挺快嘞。”园区内一名主营西蓝花、芹菜等蔬菜的商户称,强降雨对交易量有一定影响,但总体上“问题不大”。

“园区蔬菜日交易量基本稳定在1万吨以上,能够满足百姓的日常需求。”长沙海吉星市场办公室主任姜思同介绍,市场紧急从云南、山东等蔬菜主产区调拨蔬菜保证来货量,利用“数字菜篮子”重点加强对14个大众蔬菜单品的价格监测,防止因恶劣天气引发囤积居奇、哄抬物价等现象。

截至6月27日,蔬菜均价3.23元/公斤,较前期价格略有上涨,但属于合理性波动。

■全媒体记者 黄亚苹 通讯员 卓少颖 唐娜

开展汛期环境安全专项执法 长沙发现处置问题隐患20余项



扫码看视频

三湘都市报6月27日讯 6月27日,长沙市生态环境保护综合行政执法局岳麓执法大队(以下简称岳麓大队)执法人员来到湖南先导洋湖再生水有限公司,对其在汛期间的污染处理设施和在线检测设备的运行情况以及应急响应情况进行监督。

现场,执法人员查看了湖南先导洋湖再生水有限公司污水收集、处理、排放的状况和各项在线数据,岳麓大队队长王蕙表示,“该企业污染处理设备正常运行,在线检测设备显示正常。”

记者了解到,防汛应急响应启动以来,长沙市生态环境部门立即组织开展汛期环境安全专项执法行动,聚焦污水处理、涉危、涉重、涉化、尾矿等重点区域领域、行业企业。据统计,该市生态环境执法部门巡查检查重点企业(单位)130余家次,发现处置问题隐患20余项。

■全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇 朱焕文